



生活 体验



世界充满奇迹和未知。每一个小小的体验,都可能成为小朋友成长道路上的重要一课。从第一次亲手摘橘子,到跟着妈妈逛商场;从在书山人海感受阅读的氛围,到理解漫画上的讽刺意义,这些看似平凡的经历,都是孩子们理解生活、培养技能和建立价值观的重要途径。这每一个小小的脚步,都是通向美好未来的起点。

逛商场

高新区实验学校新晖校区301班
黄梓浩(证号2415592)
指导老师 陆青春

一天,妈妈带我去商场买东西。商场里,商品应有尽有,摆放整齐。我们走到了玩具店,里面有各种各样的玩具。妈妈想到后天是我的生日,立刻给我买了一个我最喜欢的玩具熊。

走出玩具店,我们来到了零食店,里面的零食很美味。妈妈让收银员拿了四根棒棒糖,收银员挑了几根,竟然都是我最喜欢的口味。接着,我们来到了水果店,水果都很新鲜,有的红、有点黄、有的绿。苹果像小灯笼一样整齐地摆放在里面。我们买了两斤苹果,妈妈打开手机,只听“支付宝到账,十元”的声音响起。

最后,到了文具店,里面的文具非常精美。我看到有铅笔、钢笔、橡皮等。妈妈给我买了一支我最喜欢的钢笔,对我说:“只要你努力学习,我什么都给你买。”我说:“谢谢妈妈!”

我和妈妈满载而归。

吃蟹糗事

高新区实验学校新晖校区301班
史以琳(证号2415583)
指导老师 陆青春

那晚,爷爷做了我最爱吃的清蒸大闸蟹。螃蟹才端上桌,我就迫不及待地吃起来。我扯下螃蟹的腿,三两下就把上面的肉吃得干干净净。接着要吃最美味的蟹黄了,我掰开外壳,顿时傻眼了,蟹黄和蟹肉居然带着淡淡的黑色,凑近闻了闻,一股臭味扑鼻而来。我心头一紧:惨了,我吃到死蟹了!妈妈大惊失色,连忙说:“这是只死蟹!你赶紧把吃下去的吐出来。”

妈妈让我用手指头挠一挠咽喉,好把吃进去的蟹肉吐出来。我哆哆嗦嗦地吐不下去。妈妈只好亲自动手,用手指在我的嘴里左挠挠、右挠挠。我感觉喉咙又痒又痛,说什么都不肯让她再挠了。妈妈拿出网上报道的吃螃蟹中毒的新闻给我看。我不想死,只好忍着疼痛再挠,可是挠来挠去,除了口水,一点蟹肉都没有呕出来。天啊,死蟹肉是不是已经进到我肚子里了?此时,肚子好像也开始疼起来了。我又急又怕,鼻子一酸,眼泪哗啦啦地流了下来。我边哭边喊:“怎么办?怎么办?我吐不出来,我会中毒吗……”妈妈连忙抱着我,温柔地安慰我:“实在吐不出来就算了,吃得不多,应该没事的。”第二天,我拉了好几次肚子。妈妈说应该没事了,拉肚子也是一种排毒。

警报终于解除,真是虚惊一场啊!

摘橘子

高新区实验学校翔云校区302班
虞紫涵(证号2415178)
指导老师 朱晨晨

不知不觉,已经到了深秋。外婆家的橘子也都成熟了。趁周末,我们开车去了外婆家的果园。

远远望去,在茂密的树叶丛中,一个个黄澄澄、油亮亮的橘子,好像千千万万个红彤彤、金灿灿的小灯笼。我们拿上外婆提前准备好的竹篮和小剪刀,走进果园摘橘子。

我迫不及待地摘下了第一个橘子,这个橘子的表面凹凸凸凸,有许多疙瘩,闻起来还透着一股清香呢!我光是看着就口水直流了。于是我马上剥开橘子皮,只见橘瓣们紧紧地抱在一起,就像一个团结的兄弟连。我毫不犹豫地掰下一瓣放进了嘴里。顿时,橘子的果粒在我的嘴里爆开,好吃得让人停不下来。家人们一个接着一个地摘,一个接着一个地吃,快要把一整棵树上的橘子都吃光了。外婆打趣说:你们真能吃呢!真是开心的一天啊!

微笑让生活更美好

慈溪市观海卫镇卫前小学603班
宓雨涵(证号2460105)
指导老师 余娜

微笑能让人感到温暖;微笑能给人勇气;微笑能给人自信……微笑,能让生活更美好。

有一次,我和小沈闹了矛盾,两个人谁都不理谁。我两手交叉抱在胸前。小沈嘟着嘴,一脸不服气。我们面对面坐着,眼睛死死地盯着对方。时间一久,我们俩都觉得有点尴尬。这时,小胡看不下去了,扑哧一声笑了,边笑边说:“你们是在互相望着对方发呆吗?”这一笑,让我和小沈也笑了起来,我们又和好如初了。

还有一次,我去参加唱歌表演。马上就要到我了,我的心提到了嗓子眼儿:忘歌词了怎么办?唱跑调了怎么办?轮到上台了,我的心怦怦直跳,手心也开始冒汗。这时,我看见了台下的妈妈在对着我笑,我瞬间勇气倍增,顺利完成了表演。

微笑能在无意间给人无穷无尽勇气与自信。微笑,让生活更美好!

美的魅力

慈溪阳光实验学校601班
冯煜格(证号2402770)
指导老师 吴华秋

以“美”为主题的校艺术节终于开幕啦!在同学们琳琅满目的作品中,美,如同璀璨的星辰,闪耀在我们生活的每一个角落。它以各种形式展现,赋予世界无尽的魅力。

美,可以是大自然的壮丽景色。
美,可以是人类的创造。
美,可以是人们的品质和行为。
美并非仅仅是外在的形式,更是内心的体验。

我们的班主任吴老师犹如母亲般呵护着我们,以她独特的教育方式,使我们的知识面更为宽广;哪位同学中暑了,经过她的“吴氏疗法”,手到病除;哪位同学的牙可以拔了,在她手中应声而落;哪位同学情绪低落,在她语重心长地开导下,茅塞顿开……吴老师,是我们心目中最美的女神!

美,可以唤起我们的情感,带给我们愉悦和感动。当我们用心去感受美,用眼睛去发现美,用心灵去创造美时,我们也在让自己变得更加美好。

美,是永恒的追求,它让我们的生活充满了色彩和意义。让我们珍惜身边的美,用心去呵护和发扬,让美的光芒永远照耀着我们的世界。

全民读书新风尚

北仑区岷山学校209班
张洛绮(证号2418322)
指导老师 茹维琼

那一天,老师发了一张活动券,是周末捐书、购书的活动。

第二天,我便约了爸爸,早早来到活动场地。我的第一感觉:好多好多书,好多好多人啊!费了九牛二虎之力,我们终于挤了进去。

此时,在我们的前面出现了真正的“书山”,各种各样的书装满了我的眼睛。我实在难以抉择,这一本我喜欢,那一本我也要买,好想把它们都带回家。终于,在千挑万选之后,我选中了几本满意的书,然后,又是费了老大的劲,才挤了出来。当爸爸拿着书去付钱的时候,收银台前已经排起了长龙,小朋友们站在排队的爸爸妈妈身边,正眉飞色舞地聊着新买的书,那满足的表情比什么都美好。我低头看看手捧的五六本书,也觉着买到自己喜欢的书是好开心的一件事!

在回去的路上,我们还遇到了刚刚到场的同学。我想,当她看到书山人海时,会是什么表情呢?周一上学时我一定要问问她。

书是人类进步的阶梯,只有多读书才能长智慧、明事理。希望通过这样有意义的活动,会有更多的人爱上阅读,形成全民阅读新风尚。

假文盲

海曙区古林镇藕池小学601班
毛杨朵儿(证号2406887)
指导老师 周蓉

今天我看了一则叫人好笑的漫画,一对弱小的母女,站在一旁看着四位男子,可能是在等公交,牌子上写着“母子上车处”,但是可怜的母女,却被挤在一旁。

最前面的那位,双手插口袋,旁若无人。第二个男子也双手插口袋,闭着眼睛对母女漠不关心。第三个戴了副金丝眼镜,穿着羽绒服,还穿着皮鞋,看来非常有钱,也闭着眼。最后一个穿着军大衣,口罩遮住了他大半张脸,睁着眼睛却要睡着的样子。

这四个男子都很冷漠,牌子上明明写了“母子上车处”,他们却装作不认识,这不就是假文盲吗?这让我想起了那些现实中的假文盲。有一次我在图书馆选书,边上明明写了“禁止吃东西”却还有人在吃。还有在一些公共场合,牌子上写了“禁止吸烟”却还有人吞云吐雾,令人讨厌。

假文盲非常可耻,我们不要做假文盲,要做有道德的文明人。



葫芦

宁波市惠贞书院301班
陈佳彦(证号2407803)
指导老师 陈祚

奇思妙想

我会变

高新区实验学校新晖校区301班
步易宸(证号2415596)
指导老师 陆青春

我一年四季都在变。
春天,我是悄无声息的助手。我轻轻地来,融化了冰雪,唤醒了冬眠的动物,吹绿了小草,染红了花枝,迎来了燕子,一切都变得热热闹闹,春意盎然。

夏天,我是魔术师。我开始变幻莫测,一会儿跟大伙玩捉迷藏,热得大伙四处找凉快;一会儿我呼啸着来了,拔起了大树,吹散了庄稼,夹带着大雨,大伙只好躲进房中。

秋天,我又像个画家,给万物带来了颜色。我给稻田送去金灿灿,给枫树送去红彤彤,给菜园送去碧绿色,大家都准备着秋收。

冬天,我又变成了歌唱家。我给雪花伴奏,呼呼呼,把它带到世界各地,给小朋友们送去雪人,建起冰雕。

可折叠的单车

宁波市实验学校304班
陆宇宸(证号2400310)
指导老师 水春燕

“哎,前面又堵车了!”妈妈懊恼地说。每当下雨天,上学路上都会有不同程度的堵车,尤其是在校门口。我好想发明一款可折叠的书包太阳能单车来缓解堵车情况。

它是外形是一款书包,里面可以装书本和学习用品。它的表面是一整块太阳能面板,只要有太阳就可以充电、蓄电。当你需要骑行时,把书包打开给它充气两分钟,它就变成了一辆太阳能单车。太阳能面板正好在电瓶车的两侧,能一边骑行,一边继续蓄电。这款单车速度可达15公里每小时,能满足人们短途出行的需求。到达目的地后,它放完气又恢复成书包的样子。这样既方便携带,还可以节省停放空间。

如果我们有一辆这样的可折叠的书包太阳能单车,不仅节约了能源,还为我们出行带来了便利。这多美妙啊!想着想着我不禁笑出了声。只要我们亲近大自然,合理利用大自然,一定可以造出一辆清洁、无污染且方便携带的书包单车。

彩虹大熊猫

海曙区古林藕池小学402班
单奕海(证号2406882)
指导老师 朱郑汇

大熊猫胖乎乎的身体黑白相间,可爱极了,但他觉得自己身上的色彩太单调了,每天都在苦思冥想怎么变成彩色的大熊猫。

这一天,森林里下了一场彩色雨。雨过天晴,泥土里长出了一根彩色的竹子。这根竹子有七节,分别是红、橙、黄、绿、青、蓝、紫七种颜色。大熊猫看到这么漂亮的竹子,馋得流口水。他迫不及待地抱起竹子,“咔嚓咔嚓”津津有味地吃了起来。就在啃完第一节红色竹子时,“唰”地一下,他腿上的皮毛变成了红色。“哇,好神奇啊,这竹子竟然能让我变色。”大熊猫激动地喊道。他又继续“咔嚓咔嚓”地大口吃竹子。橙、黄、绿、青、蓝、紫,一节节竹子被吃进肚子里,大熊猫从上到下渐渐换上了七彩的皮毛,一只独一无二的彩虹大熊猫就诞生了。

大熊猫想把这个好消息告诉山林里的朋友们,他一边跑一边喊:“大家快出来看啊,我变成彩色的了。”大熊猫跑过的地方下起了彩虹雨,小雨滴落在泥土里,又开出了一朵朵彩色的小花,他脚下出现了一条铺满彩色鲜花的小路。